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Π
αγάνες» για τα κοπάδια 
των αγριογούρουνων, που 
έχουν κατακλύσει ακόμα 
και αστικές περιοχές, στήνουν οι δα

σικές υπηρεσίες. Με οργανωμένα συ
νεργεία κυνηγών, στα οποία θα συμ
μετέχουν και δασικοί υπάλληλοι, θα 
αρχίσει η αντιμετώπισή τους, αφού 
έχουν επεκταθεί πολλές περιοχές σε 
όλη τη χώρα, σύμφωνα με σχετική 
απόφαση που υπεγράφη χθες από τον 
αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος 
Σωκράτη Φάμελλο.
Τα αγριογούρουνα τα τελευταία χρόνια 
έχουν «καταλάβει» δασωμένες περιο
χές και ρέματα ακόμα και μέσα στον 
αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης, σε πε
ριοχές όπως το Πανόραμα και η Πυ
λαία, προκαλώντας καταστροφές στις 
καλλιέργειες που υπάρχουν στον νο
μό. Σύμφωνα με την απόφαση του 
υπουργείου, θα συσταθούν συνεργεία 
στα οποία θα μετέχουν κυνηγοί, ενώ 
επικεφαλής θα είναι δύο δασικοί υπάλ
ληλοι, από τους οποίους ο ένας θα 
είναι δασοφύλακας. Οι κατά τόπους 
δασικές Αρχές θα ορίζουν ποιες μέρες 
και ώρες τα συνεργεία θα βγαίνουν 
για κυνήγι, ενώ οι ίδιες θα αποφασί
ζουν την ποσότητα των αγριογούρου
νων που θα μπαίνουν στο... στόχαστρό 
τους. Μάλιστα, για την κινητοποίηση 
θα ενημερώνονται και οι κάτοικοι των 
περιοχών, ώστε να αποκλειστεί κάθε 
κίνδυνος.
Οπως ορίζει η απόφαση του υπουρ
γείου Περιβάλλοντος, τα αγριογού
ρουνα θα αντιμετωπίζονται με δύο 
τρόπους: Κατ’ αρχάς, θα ακολουθείται 
η μέθοδος της «παγάνας». Πρόκειται 
για τρόπο ομαδικού κυνηγιού. Στην

περίπτωση αυτή, δεν θα χρησιμοποι
ούνται κυνηγετικά όπλα. Μια ομάδα 
θα εντοπίζει τις θέσεις των αγριογού
ρουνων και με τη βοήθεια κυνηγετικών 
σκύλων θα προσπαθεί να τα ξεσηκώσει 
και να τα οδηγήσει στα καρτέρια, απ’ 
όπου θα οδηγούνται σε άλλες περιο
χές, εκτός αστικού ιστού ή αγροτικών 
περιοχών.
Εφόσον η μέθοδος της «παγάνας», της 
ελεγχόμενης απομάκρυνσης δηλαδή 
των αγριογούρουνων, δεν αποδώσει, 
θα γίνεται «κάρπωση», ήτοι κανονικό 
κυνήγι, με τους κυνηγούς να έχουν 
δικαίωμα να σκοτώσουν συγκεκριμέ
νο αριθμό ζώων. Το κρέας των αγριο
γούρουνων θα αποδίδεται δωρεάν σε 
κοινωνικά παντοπωλεία και σε ιδρύ
ματα της περιοχής. Επίσης, για πρώτη 
φορά, το υπουργείο απαγορεύει το 
τάισμα και την παροχή τροφής στα 
αγριογούρουνα σε αστικές και ημια
στικές και περιαστικές περιοχές.

Σε απόγνωση οι αγρότες
Εδώ και πάνω από επτά χρόνια τα αγρι
ογούρουνα έχουν φέρει σε απόγνωση 
αγρότες και κατοίκους περιοχών της 
Θεσσαλονίκης: από τους καλλιεργητές 
στις λίμνες Κορώνειας και Βόλβης, 
μέχρι κατοίκους στο Πανόραμα, στο 
Ρετζίκι, στον Χορτιάτη, στο Φίλυρο, 
στην Πυλαία, ακόμα και την Ανω Τού- 
μπα. Πέρα από τις καταστροφές στις 
καλλιέργειες, τα αγριογούρουνα προ- 
καλούν και φόβο, καθώς δεν φοβού
νται να κυκλοφορούν ακόμη και σε 
αυλές σηπιών ή στους δρόμους, ενώ 
ορισμένα από αυτά φτάνουν σε βάρος 
τα 100 κιλά και μπορούν να προκαλέ- 
σουν τροχαίο ατύχημα! Γι’ αυτόν τον 
λόγο έχουν τοποθετηθεί σήματα στην 
περιφερειακή οδό της Θεσσαλονίκης, 
που προειδοποιούν τους διερχόμενους 
γιατη διέλευση αγριογούρουνων... ·

Με οργανωμένα συνεργεία κυνηγών, στα οποία θα συμμετέχουν και δασικοί υπάλ
ληλοι, θα αντιμετωπιστούν τα αγριογούρουνα, που έχουν κατακλύσει την πόλη


